

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ОФИЦИАЛЬНО

### Сделать жизнь на Северном Кавказе привлекательной, безопасной и стабильной

Вчера в Грозном Дмитрий Медведев провел заседание правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа. В ее работе принял участие Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков, вошедший в обновленный состав комиссии.

Тема заседания – ход подготовки проекта государственной программы по развитию Северо-Кавказского федерального округа на период до 2025 года. Состоялось также обсуждение того, как продвигается формирование туристического кластера в регионе. «Мы должны – и это общая цель, которая остается, – качественно изменить ситуацию в регионе, сделать жизнь на Северном Кавказе привлекательной, безопасной и стабильной», – отметил глава российского Правительства.

Дмитрий Медведев поручил до 1 декабря текущего года внести в Правительство РФ доработанный проект государственной программы по развитию СКФО.

Касаясь темы развития Северо-Кавказского туристического кластера, премьер отметил, что ежегодно его курорты должны быть способны принимать порядка 10 млн.

## КОНТАКТЫ

### КБР активно развивает партнерство с Азербайджаном по всем направлениям

Делегация Кабардино-Балкарии во главе с заместителем Председателя Правительства КБР Казимом Унаевым в рамках трехдневного визита в Азербайджан принимает участие в открывшемся в Баку азербайджано-российском бизнес-форуме.

В составе делегации руководители ряда министерств и предприятий республики. В ходе визита члены делегации расскажут о возможностях вложения инвестиций в Кабардино-Балкарию. Запланированы официальные встречи в министерствах экономического развития, промышленности и торговли, транспорта, культуры и туризма, экологии и природных ресурсов и других ведомств, на которых предполагается обсудить перспективы дальнейшего сотрудничества. Помимо этого, члены делегации ознакомятся с Сумитским технологическим парком.

## УРОЖАЙ-2012

### Началась уборка зеленого горошка

На полях Кабардино-Балкарии в оптимальные агротехнические сроки началась уборка зеленого горошка, уборочная площадь которого составляет, как и в прошлом году, свыше трех тыс. гектаров.

Урожайность и валовой сбор зеленого горошка, по подсчетам специалистов, не должны быть ниже уровня 2011 года. Тогда было собрано свыше 16 тыс. тонн зеленого горошка при средней урожайности культуры 51,5 центнера с гектара, сообщает пресс-служба МСХ КБР.

### Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

Продолжается подписная кампания на II полугодие 2012 года

Стоимость подписки на «КБР» – 359 руб. 10 коп.  
Стоимость подписки на «ОКБ» – 177 руб. 40 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

## ПАРЛАМЕНТ

Республиканский Парламент принял поправки к Конституции Кабардино-Балкарии, согласно которым Глава республики будет избираться.

### ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ теперь будет избираться

«Высшее должностное лицо избирается на основании всеобщего избирательного права», – сообщил председатель парламентского Комитета по законодательству и государственному строительству Заур Апшев. В тексте поправок, в частности, сказано: «Глава Кабардино-Балкарской Республики избирается сроком на пять лет гражданами Российской Федерации, проживающими на территории Кабардино-Балкарской Республики и обладающими в соответствии с федеральным законом активным избирательным правом, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании».

Затем парламентарии приняли закон об изменении в республиканском бюджете-2012 и на плановый период 2013-14 гг. Министр финансов КБР Азрет Бишенов сообщил, что внесение законопроекта обусловлено тем, что

необходимо уточнить объемы поступления федеральных средств, имеющих целевое назначение, а также объемы средств платных услуг. Кроме того, принимаются новые расходные обязательства и определяются источники их обеспечения.

«Федеральные средства уточняются на 90 млн. рублей, соответственно увеличивается доходная часть бюджета», – сообщил Бишенов. – Увеличиваются неналоговые доходы республиканского бюджета в связи с зачислением в него доходов, поступающих от выданных разрешений на перевозку пассажиров и багажа на четыре млн. рублей. Уточняются также доходы по платным услугам, в основном учреждениями здравоохранения, на восемь млн. рублей. В целом доходная часть бюджета вырастет на 102 млн. рублей, общий объем дохода составит 23 млрд. 767 млн. рублей».

(Окончание на 2-й с.)

## СТУДЕСНА



Одиннадцать команд представили свои самодельные творческие номера в музыкальном, танцевальном, театральном направлениях и оригинальном жанре. Несмотря на то, что на фестивале приехали лучшие из лучших студентов стран СНГ, много раз выступавшие на сцене, все они, как в первый раз, переживали, были взволнованы, красивы и счастливы.

Фестиваль погрузил студентов совершенно разных культур. Послужу была слышна национальная речь, которую не понимаешь, но чувствуешь, что эмоционально все на одной волне – славяне, азиаты, горцы, высокие и низкорослые, худощавые, пышные, гибкие, предельно строгие и озорные. Белье, пыльные косы мелькали в рядах зала вперемешку с иссиня-черными оживками непослушных волос. Безумно красивые национальные костюмы, погружающие

Гала-концерт Международного фестиваля «Студенческая весна СНГ на Кавказе», прошедший в ГЗ, стал завершающим этапом двух ярких дней студенческого творчества, улыбок, дружбы, знакомства друг с другом и с Кабардино-Балкарией.

в культурно-историческую атмосферу, гимн, свет рамы, напряжение нервов и полная творческая раскованность. Не ходя в зале и болел за свои команды, они искренне, громко, хором и в одиночку, не скрывая эмоций, поддерживали соратников по сценическому щелку. Это феерическая кульминация интернационального фестиваля, отсюда – смех, речевки, срывающиеся из рзанных концов зала, и слезы радости. Были моменты, когда «заграничные артисты», не выдержав шквала эмоций, зал аплодировали стоя.

Награждение команд прошло после того, как ребята отработали концертную программу на площадке перед саянтаром «Чайка». Гости ожидали застолья

с обилием блюд национальной кухни, развлекательная программа, подготовка нальчанскими студентами и актрисами команды КНБ «Эльбрус-пресс», дискотека. Учитывая, что это был не просто творческий конкурс, а молодежный фестиваль, все командно-участники получили дипломы лауреатов. Кроме того, дипломы участников фестиваля вручили персонально каждому выступавшему. Гран-при фестиваля в пятнадцати разнообразных номинациях разделили по командам, и ни одна не осталась в стороне. Настоящий праздник молодости и творчества. Студенты его никогда не забудут.

Марина БИДЕНКО

## ВСТРЕЧА

### Универсальные истины Александра Сокурова

Александр Сокуров, кинорежиссер и сценарист, заслуженный деятель искусств РФ, народный артист России, в 2010 году открыл мастерскую в КБГУ, куда набрал 15 студентов. Сейчас их осталось одиннадцать. О непустой учебе, важности культуры и странностях политики говорил мастер на встрече с журналистами 18 июня.

### МАСТЕРСКАЯ СОКУРОВА в НАЛЬЧКЕ – МНОГИХ ЭТО УДИВЛЯЕТ...

Да, удивляются, что я поехал заниматься образованием сюда, при этом отказываюсь работать со студентами в Москве или Питере. Мне понятно это

раздражение, но у меня другая позиция. Дети должны получать образование на родине, жить со своим народом, не отрываясь от семьи. Нельзя бросать семью, чтобы получить образование. Наверное, не все студенты станут режиссерами. Одиннадцать человек – немало для республики. Кто-то будет заниматься администрированием в

области культуры, кто-то станет журналистом. Мы, эта мастерская, существуем для повышения уровня образования, культуры. Это очень трудно. Университет делает все, что может, и даже более того. Купили технику – ребята снимают на профессиональные камеры. Зал абсолютно европейский, сделан для мастерской. Здесь ставятся студенческие спектакли, проходят просмотры. Мы снимаем сюжеты только из этой жизни. Я заставляю переосмыслить их на родных языках. К сожалению, некоторые студенты родного языка не знают. Говорит об имени народа – огромная ответственность. Ясно, что каждый говорит о себе, но никто не делится от своего народа.

(Окончание на 3-й)

## ПРАВИТЕЛЬСТВО

### РОСКОШЬ СТАНЕТ ЕЩЕ ДОРОЖЕ

Кабардино-Балкарский вариант налога на роскошь получит продолжение: республиканское Правительство на последнем заседании решило вслед за транспортным налогом внести изменения и в налогобложение на имущество физлиц.

Кроме того, на заседании говорили о будущих крупных субсидиях на строительство физкультурно-оздоровительных комплексов, проведении в Нальчике «Студенческой весны-СНГ» на Кавказе и увеличении уставного капитала «Агентства инвестици и развития».

Как сообщил министр экономического развития и торговли Алий Мусуков, постановка предусматривает увеличение коэффициента, позволяющего пересчитывать восстановительную стоимость находящихся в собственности граждан строений, помещений, сооружений с уровня 1991 года в цены текущего года.

«Это делается в целях налогообложения», – пояснил Мусуков. – Мы ежегодно повышаем этот коэффициент на единицу, и тем не менее он остается самым низким в Российской Федерации. Мы радикально не меняли его потому, что в стране должны быть введены

налог на недвижимость, заменяющий налог на имущество физлиц и земельный налог. Но этот вопрос перенесли на 2018 год, и мы предлагаем радикально изменить подход к данному налогу».

Радикальный подход, по словам министра, заключается во первых, в существенном повышении, во-вторых, в дифференциации. То есть если раньше для всех видов строений действовал один коэффициент, то теперь он будет варьироваться в зависимости от квадратуры и года постройки.

На практике, пояснил министр, это будет выглядеть примерно так: «Если сегодня для квартиры в Нальчике налог на имущество составляет около 75 рублей, то теперь он будет примерно 87 рублей. В отношении дорог и новых домов эта цифра вырастет гораздо ошутливей. Особенно, если площадь свыше 600 квадратных метров».

(Окончание на 2-й с.)

## ГОСУДУ

### Сфера управления домами нуждается в контроле общества и рынка

Комитет Государственной Думы по жилищной политике и ЖКХ провел парламентские слушания «О саморегулировании в сфере управления многоквартирными домами».

Основным предметом обсуждения стал проект Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ». Дискуссии шли вокруг обоснованности введения обязательного саморегулирования в сфере управления многоквартирными домами. По итогам обсуждения участники парламентских слушаний в качестве основной проблемы обозначили неадекватность регулирования рынка управления жилищным фондом и неорганизованность профессионального сообщества как такового. Отмечена необходимость формирования сбалансированного административного, общественного и рыночного контроля с возможностью влияния на текущую ситуацию. По мнению участников дискуссии, документ содержит противоречия. Прежде всего противоречие к законодательству организации, которая в соответствии с пунктом 5 статьи 166 должна объединять членов не менее чем два управляющих организаций. Такое требование исключает возможность образования национального объединения, что, безусловно, противоречит самой концепции развития системы саморегулирования в РФ.

(Окончание на 2-й с.)

## НАЗНАЧЕНИЕ

### Избран тайным единодушным голосованием

На очередной сессии Совета местного самоуправления городского округа Прохладный новым главой местной администрации избран Игорь Кладко.

Голосование депутатов было тайным, но единодушным: ни одного оппортионного бюллетеня, все 19 голосов отданы президенту, равне исполняющему обязанности первого заместителя главы местной администрации городского округа Нальчик.

Налупствовать нового главу пришли первая в истории Прохладного женщина-мэр Юлия Пархоменко и глава администрации Прохладненского муниципального района Александр Василенко. Александр Алексеевич пожелал новому главе steadfasto держать ту высокую планку, которую установила его предшественница, за четыре года воплотившая в жизнь немало новаторских идей. «Пархоменко передает вам истиный, укреплённый город, сложившую профессиональную команду и дружественные отношения с районом. Мы готовы и дальше укреплять эту дружбу и поддерживать ваши начинания». В последний день исполнения обязанности главы местной администрации Юлия Пархоменко заявила, что Прохладный «остается в надежных руках» Игоря Кладко подчеркнул, что приложит все силы, чтобы оправдать доверие, оказанное ему депутатами и общественностью города.

(Окончание на 2-й с.)

## ЭКОНОМИКА

### ОБЪЕМЫ ИНВЕСТИЦИ РАСТУТ

С начала года Сбербанк России вложил в экономику Кабардино-Балкарии более двух миллиардов рублей. Это на 232 млн. рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года. Большая часть выданных средств – 642 млн. рублей – вклад в торговую отрасль республики, чуть меньше – 615 млн. рублей – кредиты, выданные на операции с недвижимым имуществом и аренду. Оставшиеся средства – вложения в производство и строительную отрасль. Общий портфель по кредитам предприятий КБР за год вырос на 21 процент и составил 9,8 млрд. рублей.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

**ПОГОДА**  
НА ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ

Днем: +24... +26.  
Ночью: +17... +20.  
Ясно

**РоссельхозБанк**  
Курсы обмена валют на 20 июня 2012 г.

ПОКУПКА ПРОДАЖА	Доллар США	32.00	33.20
Евро	40.60	41.60	

(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3368.









«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

# Ищут голкипера, хавбеков и форварда



нападающий Иванович. Один из крайних защитников отыграл почти три тайма. Сулов поочередно играл в обороне на всех позициях. Еще есть Кирева, Шиков, Прошин.

— Как себя проявляют новобранцы нальчикского «Спартака»? — Чернышов нормально отыграл. Очень понравилось, как сегодня действовал на поле Марат Шогенов. А ведь он тренируется с командой всего четыре дня.

— Вы взяли на сбор в Кисловодск большую группу игроков из дубля. Каковы шансы молодежи закрепиться в основе? — Все зависит от них самих. По сегодняшней игре было видно, что ребята еще достаточно молодые и им нужно время, чтобы окрепнуть, затереться. При этом никто из них сегодня игру не испортил.

— Какие позиции необходимо усилить? — Нам нужны крайние хавбеки и форвард. Учитывая большую травматичность молодых игроков, трех нападающих в лице Гошкокова, Болова и Дорожкина на весь сезон может не хватить.

— Пост номер один остался проблемным, нашли кого-нибудь? — Клуб ведет переговоры с тремя вратарями. Первый зимой был на сборах и нам понравился. Второй — Барановский из брянского «Динамо». Есть еще третий голкипер, называть его фамилию мне бы сейчас не хотелось.

— Сколько футболистов будет в заявке на чемпионат? — Мы не акцентируем внимание на цифрах. Исходя из того, нужен нам тот или иной футболист, или нет. Скажу только, что в команде сейчас те, кто хочет играть за «Спартак». Рабочий список, который будет нормальной ротацией состава с учетом длительности сезона.

Совместные «рейды» пресс-службы нальчикского «Спартака» и корреспондента «КБП» к месту дислокации команды на сборах давно стали доброй традицией. Потому очередное предложение посетить кисловодский санаторий «Виктория», посмотреть контрольный матч с ФК «СКА-Энергия» и пообщаться с и.о. главного тренера Тимуром Шипишевым (на снимке внизу) было принято с удовольствием.

Надо сказать, что путь к «гладдиаторам» получился тернистым. Едва только клубный микроавтобус «Фольксваген» достиг Баксана, автомобиль накрыла сплошная стена холодного ливня с градом. Неподоба сопровождала вплоть до Кисловодска, и водителю Сураджину Абрамову пришлось ехать на малых скоростях при плохой видимости. Но опыт — вещь великая, и наш рулевой, накрутивший за свою жизнь сотни тысяч километров, добрался в Кисловодск без потерь.

Курортный город встретил большими лужами, разлившейся после нескольких дней дождей рекой Подкумки.



Олег Макашев/Балкарская правда

раскисшим газом стадиона «Тепличный». Именно на этой поляне футболисты нальчикского «Спартака» сыграли контрольный матч с хабаровской «СКА-Энергией». В совсем не тепличных условиях по договоренности тренеров, которые хотели посмотреть в деле всех игроков, было сыграно три тайма по 45 минут. В итоге зафиксирована боевая ничья — 2:2, причем отыгралось нальчане, имея на одного игрока меньше.

Сразу после товарищеского матча и.о. главного тренера «Спартака-Нальчик» Тимур Шипишев ответил на наши вопросы:

— Тимур Каральбиевич, как проходит сборы, все ли из запланированного удается сделать?

— Проводим по две тренировки в день. Отличным только несостоявшийся матч с грозненским «Тереком» — продублировать такого сильного спарринг-партнера нечем.

— Что скажете об игре с хабаровским клубом?

— Даже учитывая, что нам в ходе пединки дважды пришлось отыгрываться, считая, мы выглядели неплохо. Ведь многие ребята вообще второй раз вместе на поле вышли. Ничья — справедливый результат сегодняшнего матча. Из потенциальных новичков неплохо выглядел

А.Т. Кубалов

## АКЦИЯ

# На «Мадагаскаре»



Чередой благотворительных акций, приуроченных к Международному дню защиты детей, не прервалась со сменой календарных дат. На днях дозу радости и веселья от Нальчикского городского совета женщин получили тридцать детишек из малообеспеченных семей.

Председатель комиссии по делам семьи, детей и материнства президиума Нальчикского городского совета женщин Лариса Бабугоева второй год дарит праздничные подарки — сладости, игрушки, одежду и многое другое. В этот раз она снова накрыла для них праздничный стол в фойе кинотеатра «Эльбрус», в чем ей помогла заведующая кафе «Роза ветров» Оксана Нахушева. Некоторые ребята пришли вместе с мамами и бабушками, но угощения хватило на всех — столы ломились от разнообразных фруктов, сладостей и напитков, а лица и большая порция восторга накрыла для них праздничным столом в фойе кинотеатра «Эльбрус», в чем ей помогла заведующая кафе «Роза ветров» Оксана Нахушева.

Марьяна БЕЛГОРОВА

## ЗАКОН

# Если ваши права нарушены

Управление МВД России по г. Нальчику сообщает номер «телефона доверия» — 49-47-34. Граждане могут круглосуточно сообщать сведения о лицах, склонных к совершению преступлений, о готовящихся или совершенных правонарушениях и преступлениях.

Следует звонить и в том случае, если сотрудники полиции не реагируют на обращения граждан или нарушают законность. В рабочие дни трубку охватывает ответственный работник, в выходные и праздничные дни, в ночное время запись производится на автоответчик, затем информация поступает непосредственно к начальнику управления.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbkrk@mail.ru

### Выражаю глубокую благодарность коллективу МУП УК «Водоканал» за оказанную практическую помощь в завершении строительства канализационного коллектора на улице Ямаловых в микрорайоне «Нарт-2».

А.Т. Кубалов

### Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике

доводит до сведения государственных и муниципальных органов власти, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занимающихся обработкой персональных данных, что в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных» (с внесенными изменениями — ФЗ от 25.07.2011 г. №261-ФЗ) необходимо направить уведомление по установленной форме для включения в реестр по адресу: 360000, г.Нальчик, пр.Шогенчукова, 14, а/я 46.

Вся необходимая информация для заполнения и представления уведомления размещена на официальном сайте Управления Роскомнадзора по Кабардино-Балкарской Республике: <http://07.rsoс.ru/>.

### Правление садоводческого некоммерческого товарищества «Домостроитель» просит всех членов товарищества

обработать свои садовые участки, пройти переерегистрацию у председателя правления садоводческого товарищества «Домостроитель» в срок до 15 июля 2012 года. При себе иметь паспорт или любой другой документ, удостоверяющий личность, и садовую книжку. Будет проведена комиссия проверка. Если участок не обработан и не используется по назначению, будет ставиться вопрос об изъятии садового участка и об исключении из членов садоводческого некоммерческого товарищества «Домостроитель».

Контактные телефоны: мобильный 8-928-719-85-93, рабочий 40-20-01.

### Уважаемые читатели!

Музей изобразительных искусств им. А.Л. Ткаченко приглашает всех желающих посетить экспозицию четвертой Северо-Кавказской выставки-конкурса детского изобразительного искусства имени заслуженного учителя КБР А.Л. Ткаченко.

Вход свободный.

### Быстровозводимые здания на основе металлокаркаса серии Спайдер-В® и Кондор®

это недорогой и быстрый вариант, который обеспечит полную конструктивную долговечность (Технический паспорт за заказ в отделении КБД).

«Проектирование» «Изготовление» «Монтаж»

- Колонные здания, • Колонные установки,
- Производственные здания, • Торговые здания,
- Многоэтажные здания, • Промышленные сооружения,
- Заводы, складские здания, • Паркинги, автостоянки.

Представительство в г. Нальчике: +7 (8662) 42 10 35, 7 (828) 225 11 37  
Центральный офис: +8 800 100 22 99

ГРУППА КБД

### Производственный кооператив «Курп»

производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

### ОАО «Хавичинский завод котельного оборудования» требуется слесарь котельного оборудования с опытом работы.

Оплата труда договорная. Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Заводская, 6, тел.: 77-23-20, 44-20-42

### Уважаемые потребители электрической энергии г. Нальчика!

Доводим до вашего сведения, что на основании постановления Государственного комитета КБР по тарифам и энергетике от 29.11.2011 г. №35 с 1.07.2012 г. вводятся новые тарифы на потребляемую электрическую энергию для населения и потребителей, приравненных к категории «Население»:

Группы потребителей	с 1.07.2012 г.	
	руб./кВтч (с НДС)	с НДС
Население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными газовыми плитами	2,68	
Население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками	1,88	
Население, проживающее в сельских населенных пунктах	1,88	
Потребители, приравненные к категории «Население»	2,68	

ООО «Нальчикэнергосбыт» убедительно просит произвести оплату стоимости потребленной электроэнергии в срок до 1.07.2012 г. В случае неуплаты задолженности до указанного срока расчет будет производиться по новым тарифам.

Также напоминаем, что в случае ненадлежащего исполнения потребителями обязанностей по своевременной и полной оплате подачи электрической энергии будет ограничиваться в установленном законодательством срок.

Телефоны для справок: 77-02-14, 07-66-22, 42-29-93  
Администрация ООО «Нальчикэнергосбыт»

### Уважаемые работодатели и индивидуальные предприниматели!

В связи с изменениями в Федеральный закон №212-ФЗ от 24.07.2009 г. «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования», с 1.01.2012 г. введена ответственность за нарушение установленного семидневного срока (ст.28 Федерального закона №212-ФЗ) представления в территориальный орган ПФР страхователями сведений об открытии (закрытии) банковского счета в банке в виде штрафа в размере 5 тыс. руб. (ст. 46.1 Федерального закона №212-ФЗ).

Во избежание вышеуказанного нарушения и применения впоследствии штрафных санкций просим своевременно представлять информацию об открытии (закрытии) банковского счета.

Дополнительно по возникающим вопросам предлагаем обращаться с консультацией и специалистами вашего территориального управления Пенсионного фонда по месту жительства, а также на сайт отделения ПФР по Кабардино-Балкарской Республике ([http://www.pfr.ru/ob\\_kbr\\_kabball/](http://www.pfr.ru/ob_kbr_kabball/)).

**Главный редактор Арсен БЛАТОВ**  
Редакционная коллегия: Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхоков, З. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

**ОТДЕЛЫ:**  
политика, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
■ Н. Конарева — дежурный редактор.  
■ О. Хочуева — редактор по выпуску.  
■ П. Максидова, И. Погорелова — корректоры.

Тираж — 8844 экз.  
Заказ — №1623. Индекс — 51530. Цена — 3 руб.  
Время подписания номера по графику — 18.00.  
Подписан — 20.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.  
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной комиссии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать-КБР». Тел. 42-69-34.  
За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отмечена в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5  
Интернет-версия: [www.kbravda.ru](http://www.kbravda.ru)  
e-mail: [kbravda@mail.ru](mailto:kbravda@mail.ru)

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — Н 0009